

# لفظ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

پبلشرز: رابواہ

قیمت: ۲۳ احسان ۱۲۰۰

جلد ۱۵

## سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اید اللہ تعالیٰ

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب  
 ربوہ ۲۲ جون بوقت ۱۰ بجے صبح  
 کل دن بھر حضور کو کچھ صنف کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت  
 اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص تو جہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں مولیٰ کریم  
 اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔  
 آمین اللہم آمین

**حضرت مرزا بشیر احمد صاحب**  
 ربوہ ۲۲ جون حضرت مرزا بشیر احمد صاحب  
 مظلوم عالمی کی صحت کے متعلق کچھ صبح کی اطلاع  
 منظر سے کہ کچھ صبح ہی بڑھ چکی ہے اور بے صحتی میں  
 بھی اضافہ ہو چکا ہے۔

اجاب جماعت خاص اور التزام سے دعائیں کرتے  
 رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت مرزا صاحب  
 کو خفقان کال و عاجل عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

**صاحبزادہ سید طلعت کی صحت کے متعلق اطلاع**  
 لاہور ۲۲ جون۔ صاحبزادہ سید طلعت صاحب  
 کی صحت کے متعلق لاہور سے اطلاع موصول ہوئی ہے  
 کہ حالت اور زیادہ تشویش ک ہو چکی ہے۔ کوری ص  
 سے زیادہ بڑھ چکی ہے۔ بے صحتی بھی بہت زیاد  
 ہے۔ نیند بالکل نہیں آتی۔ لیکن وی جاری ہے۔  
 اجاب جماعت خاص تو جہ و التزام سے  
 دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ صاحبزادہ کو صحت  
 کو خفقان کال و عاجل عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## میں ان غلطیوں کی اصلاح کے لئے بھیجا گیا ہوں جو فیج عوج کے زمانہ میں پیدا ہوئی ہیں

رب سے بڑی غلطی یہ ہے کہ توحید باری کی سچی اور اہم اور اعلیٰ تعلیم کو مشکوک کر دیا گیا ہے۔

"میں پھر یہ کہتا ہوں کہ خدا کی طرف سے جو آتے ہیں وہ کوئی بڑی بات تو سمجھتے ہی نہیں۔ وہ تو یہی کہتے ہیں کہ خدا ہی کی عبادت  
 کرنا اور مخلوق سے نیکی کرو۔ نمازیں پڑھو اور جو غلطیاں نہ رہیں پڑ گئی ہوئی ہیں انہیں نکلانے ہیں۔ چنانچہ اس وقت جو میں  
 آیا ہوں تو میں بھی ان غلطیوں کی اصلاح کے لئے بھیجا گیا ہوں جو فیج عوج کے زمانہ میں پیدا ہو گئی ہیں۔ رب سے بڑی غلطی یہ  
 ہے کہ خدا تعالیٰ کی عظمت اور صلاح کو خاک میں ملا دیا گیا ہے اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی اور اہم اور اعلیٰ تعلیم تو حید  
 کو مشکوک کیا گیا ہے۔ ایک طرف تو عیسائی سمجھتے ہیں کہ مسیح زنده ہے اور تمہارے نبی زنده نہیں ہیں اور وہ اس سے حضرت  
 عیسیٰ کو خدا اور خدا کا بیٹا قرار دیتے ہیں کیونکہ وہ دونوں ایک ہی شخص سے زنده چلے آتے ہیں۔ نہ زمانہ کا کوئی اثر ان پر ہوا۔ دوسری

طرف مسلمانوں نے یہ تسلیم کر لیا کہ بے شک مسیح آسمان پر زنده چلا گیا ہے اور  
 دونوں برس سے اب تک اس طرح موجود ہے۔ کوئی تیز و تند اس کی حالت اور عبادت  
 میں نہیں ہوا اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مر گئے۔ میں سچ کہتا ہوں کہ میرا دل کانپ  
 جاتا ہے جب میں ایک مسلمان مولوی کے منہ پر نظر ڈالتا ہوں کہ رسول اللہ صلی اللہ  
 علیہ وسلم مر گئے۔ زنده نبی کو مزہ رسول قرار دیا گیا۔ اس سے بڑھ کر بے حرمتی اور  
 بے عزتی اسلام کی کیا ہوگی مگر یہ غلطی خود مسلمانوں کی ہے جنہوں نے قرآن شریف  
 کے صریح خلاف ایک نئی بات پیدا کر لی۔ قرآن شریف میں مسیح کی موت کا بڑی  
 وضاحت سے ذکر کیا گیا ہے۔ لیکن اصل میں اس غلطی کا ازالہ میرے ہی لئے  
 رکھا تھا کیونکہ میرا نام خدا نے حکم رکھا ہے اب میں فیصلہ کے  
 لئے آؤں وہی اس غلطی کو نکالے۔ دنیا نے اس کو قبول نہ کیا پر خدا اس  
 کو قبول کرے گا اور بڑے دور اور جملوں سے اس کی سچائی کو ظاہر کرے گا۔ اس قسم  
 کی باتوں نے دنیا کو بڑا نقصان پہنچایا ہے۔" (الحکم ۱۰ جون سن ۱۸۸۷ء)

## عزیزہ طلعت سلمہا اللہم کیلئے خاص دعا کی تحریک

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب  
 اجاب کو اجابہ فضل سے علم ہو چکا ہوگا کہ میرا دم محکم صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب  
 کی صاحبزادہ عزیزہ طلعت سلمہا اللہ تعالیٰ عرصہ سے بہت بیمار ہے۔ پہلے ڈاکٹر مین ان کا  
 آپریشن آسٹریلا میں بندھن پڑ جائے گا ہوا تھا۔ اس کے بعد سے طبیعت گتھی چلی تھی۔ اول  
 حالت از حد درجہ قابل تشویش ہے۔ اس وقت جو کچھ بیماری کی تشخیص ہوئی ہے وہ  
 Anemia ہے یعنی خون کا کلور اور یہ بیماری طب میں علاج سمجھی جاتی ہے غالباً  
 عزیزہ کو دیکھنے کے لئے کل لاہور گیا تھا۔ اس کی حالت بہت قابل فکر اور تشویش ک  
 ہے جس کی وجہ سے تمام خاندان کو بہت فکر اور پریشانی ہے۔ لہذا خاندان کا رخصت یہ حضرت مسیح  
 موعود علیہ السلام اور تمام اجاب جماعت کو خدمت میں عزیزہ کے لئے خاص طور پر دعا کی  
 تحریک کرتا ہے۔ ہمارا خدا قادر خدا ہے اور وہ بظاہر علاج مریض کو بھی اپنے دست  
 قدرت سے نفاذ سے سکتا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے دست خفا و قدرت سے  
 عزیزہ کو کال و عاجل عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین  
 خاکسار: مرزا منور احمد ۲۱



### فضل ربوہ

مورخہ ۲۳ جون ۱۹۶۳ء

## خلاصہ سورہ مریم

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بامرہ العزیز نے "سورہ مریم" کی تفسیر میں بیس آیت کے مختصرات پیرس حاصل بحث فرمائی ہے۔ یہ ایک نہایت علمی اور مستفاد دستاویز ہے جو بیس آیت کے خلاف قرآن کریم کی آیات کی روشنی میں تیار کی گئی ہے۔ اور اگر تفسیر کبیر میں سے اس حصہ کو بطور حوالہ ہی صورت میں شائع کیا جائے تو ہمیں یقین ہے کہ ہر مسلمان کے ہاتھ میں ایک ایسا کاروبار اختیار آجاتا ہے جس سے وہ ہر میدان میں موجودہ بیس آیت کے خلاف نروا کرنا ہو کر تائب ہو سکتا ہے۔ آج ہم تفسیر کبیر کی جلد چہارم سے سورہ مریم کا جو خلاصہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بامرہ نے لکھا ہے ذیل میں نقل کر دیتے ہیں تاکہ معلوم ہو جائے کہ سورہ نہ کوہہ کی تفسیر میں کتنے مضامین پر بحث کی گئی ہے۔ یہ خلاصہ دراصل پوری تفسیر کا آئینہ دار نہیں ہے۔ اس میں صرف سوٹے موٹے مسائل کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔ بہت سے اہم پہلو ایسے ہیں جن کا خلاصہ میں ذکر نہیں آسکا البتہ اصل تفسیر پر مضمون سے یہاں ہم نے کہا ہے جیسا آیت کے حوالے پر ایک ایسی دستاویز مل جاتی ہے جس میں علمی اور مستفادہ نظر سے نہایت بیرواں بحث کی گئی ہے۔ خلاصہ مرتب ذیل ہے:-

اس سورہ کے شروع کے مقطعات میں جو صفات الہیہ کا اختصار ہیں بحیثیت اور اسلام کے عقائد کا تقابل کیا گیا ہے اور بتایا گیا ہے کہ اگر کجیمت کی ابتداء اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے لیکن اس میں خلاف صداقت عقائد داخل ہو گئے ہیں اور وہ عقائد صفات الہیہ کے بھی خلاف ہیں (خلاصہ مفہوم کلیجی) اس کے بعد سورہ کا واقعہ حضرت زکریا کے ذکر سے شروع کیا گیا کیونکہ سیدنا علیہ السلام کی بہت بڑی علامت جو یہودیوں میں مشہور تھی وہ سورہ سے پہلے ایلیا بنی کا آسمان سے اترنا تھا ملائکہ باب آیت ۵) چنانچہ سورہ کے نزول کے بعد سورہ میں سوال ان سے بھی کیا جاتا تھا اور اس سوال کے حل کرنے کی طرف انجیل نے غیر معمولی توجہ دی ہے اور بتایا ہے کہ ایلیا سے مراد یوحنا ہے (مصحف باب آیت ۱۵) اور آیت ۱۲ و فرس ۱۱ آیت ۱۱۳) اور یہ کہ ایلیا نے آسمان سے آئیں آنا تھا بلکہ زمین سے ہی نکلنا اور ماں کے

پیٹ سے پیدا ہونا تھا (مصحف باب آیت ۱۱) لوقیا آیت ۲۸) (ذکر و حمت ربک عبدہ ذکر تا سے یوم بیعت حیاتیہ) ایلیا کے ذکر کے بعد سورہ کا ذکر کیا لیکن سورہ کے دعوئی کے ذکر کی بجائے اس کی والدہ کے ذکر سے اس کا ذکر شروع کیا کیونکہ سورہ کی پیدائش سے پہلے حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی پیدائش سے پہلے حضرت اسماعیل اور اس کی تفصیل یہ ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے دو بیٹے ان کے دو بیویوں سے تھے۔ یعنی حضرت اسماعیل اور حضرت اسمان حضرت اسماعیل پر ملے تھے اور حضرت اسمان پر ایک دوسرے بیٹے تھے حضرت ابراہیم علیہ السلام سے ان دونوں کے بارہ جنم وعدے تھے۔ حضرت اسماعیل کے متعلق پیدائش باقی آیت ۱۱ تا ۱۳ و آیت ۸ تا ۱۲ و آیت ۸ تا ۱۲ اور ۲۰ و باب ۲۱ آیت ۱۳ تا ۱۷ اور آیت ۲۱ تا ۲۴ میں وعدے موجود ہیں۔ اور حضرت اسمان کے متعلق چوبیس گویاں تھیں ان کا پیدائش باب ۱۷ آیت ۱۹ تا ۲۱ میں ذکر ہے۔ پھر ان دونوں بیویوں کے لئے چوبیس گویاں پیدائش ۲۲ آیت ۱۷ تا ۱۸ میں کی گئی۔ ان حوالہ جات کو جب پیدائش باب ۱۷ آیت ۱۱ سے ملایا جائے تو حوالہ ظاہر ہوتا ہے کہ پیدائش ایسی حضرت اسمان کے ذریعے سے شروع ہونا تھا مگر پورا دونوں بیویوں کے ذریعے سے ہونا تھا جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ عبد ابراہیم کا آخری بیٹا چوبیس گویاں اسماعیل سے ہونا تھا لیکن جب عبد کو اسمان سے بدل کر اسماعیل کی طرف بھرا جاتا تو لازماً نسل اسمان کو ایک بڑا دھکا لگتا تھا اور ان پر گراں بھی گزرتا تھا۔ اس لئے ضروری تھا کہ اس تبدیلی کو تدریجی طور پر ظاہر کیا جائے اور مدلل طور پر قائم کیا جائے۔

ان آیات میں اسماعیل کے طرف اشارہ کیا گیا ہے کہ بار بار اور متواتر عبد کے توڑنے کی وجہ سے خدا تعالیٰ نے فیصلہ کیا کہ اب اسمان کی نسل کی جگہ اسماعیل کی نسل کے ذریعے سے عبد ابراہیم کو پورا کیا جائے۔ لیکن بنو اسمان کو آخری نمبر کوٹے ہوئے اس نے یہ فیصلہ کیا کہ ایک کنواری کے ہاں بیٹا پیدا کیا جائے اور اسے موسیٰ کا خلیفہ مقرر کیا جائے اس تعینہ سے موسیٰ کی وجہ سے بنو اسمان کی نسل کے ذریعے سے

پورا ہونے والا عبد ادرہ گیارہویں باپ کا تعلق بنو اسمان کی نسل سے کرنا اور صرف مال کا تعلق نہ کیا جو بنو اسمان سے تھیں۔

پیدہ لوگ سمجھتے تھے کہ بنو اسمان کے ہم ہونا ناممکن ہے کہ خدا کے لئے سب کچھ ممکن ہے مگر پھر بھی لوگ اس کو سنت اللہ کے خلاف کہہ دیا کرتے تھے مگر نازہ بچپن سے ثابت ہو گیا ہے کہ یہ بات سنت اللہ کے خلاف نہیں بلکہ قانون قدرت کے اندر ہے چنانچہ ہم ذیل میں ایک تازہ شہادت پیش کرتے ہیں:-

ڈاکٹر Helen Spurgeon یونیورسٹی کالج لندن کی یہ شہوری ہے کہ پیدائش کے لئے ہمیشہ ضروری نہیں کہ نرکی ضرورت ہو چنانچہ ۱۸۷۷ء لندن کے ایک ہفتہ واری میگزین میں ایک خبر ملاحظہ ہوئے ہیں۔ پھر Sunday London کے ۲۷ نومبر ۱۸۷۷ء میں اس خبر کی تصدیق کے متعلق ایک شائع شدہ مضمون کے حوالے سے ایک ہفتہ بعد یعنی ۱۳ نومبر کو شائع ہونے والا رسالہ میں نیز ایک خبر ملاحظہ کی جا سکتی ہے کہ ان کا بیٹا پید ہوا ہے اس کی پیدائش میں کسی مرد کا دخل نہیں اس کے بعد ۲۷ دسمبر کے رسالہ میں یہ لکھا ہے کہ اس بچے کو نسل سے اس امر کی یہ شہادت دی ہے۔

پھر حال چنگیز خان کریم کا اصل منشا یہ تھا کہ ابراہیم و عبد ابراہیم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعے سے پورا ہوتا ہے جو کہ بنو اسمان میں سے ہیں اس لئے حضرت مسیح نامہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بنو اسمان کے واقعہ کا ذکر تفصیل طور پر کیا اور اس طرف اشارہ کیا کہ خود پیدائش سورہ ہی اس طرف اشارہ کر رہی تھی کہ بنو اسمان کے ذریعے سے ابراہیم کی نسل کے پورا ہونے کا وقت ختم ہو رہا ہے تبھی خدا تعالیٰ نے سورہ کے ذریعے سے عبد کی آواز آیت ختم کر دی۔ باقی آدھی خود سورہ صریح کے پیروی کے لئے کم کر دی کیونکہ انہوں نے ختم نہ کر سکی تھے علامت تھا موقوف کر دیا اور اس طرح عبد کو بنو اسمان سے ہمیشہ کے لئے مٹا دیا مگر ختم نہ ہوا ابراہیم کی نسل کے خاص شرط یعنی چنانچہ بائبل میں لکھا ہے کہ خدا تعالیٰ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام سے کہا کہ میرا عبد جو میرے اور میرے درمیان اور میرے بعد تیری نسل کے درمیان ہے اور جسے تم ہاتھ سے نہیں دے سکتے وہ میرا عبد ہے اور تم نے اپنے بدن کی کھلائی کا ختم نہ کرنا اور یہ اس عبد کا نشان ہو گا جو میرے اور تمہارے درمیان ہے" (پیدائش باب آیت ۱۰ اور ۱۱)

اسی طرح لکھا ہے:-

"میرا عبد تمہارے جسم میں ابھی عبد ہو گا اور وہ فرزند زمین کا ختم نہ ہوا ہر ایسے لوگوں میں سے گاؤں والا جائے کیونکہ اسے میرا عبد قرار دیا گیا ہے" (واحد کفری) لکھنے

میرے سے دعا کا منت اہلک یغیبنا تک

پھر حضرت مسیح کے واقعات بتائے اور ان کی صداقت کی دلیلوں کے ساتھ ان جھوٹے دعووں کا بھی ازالہ کیا جو ان کے پیروں کی کسبت کرتے ہیں (قاسمات البیہ سے) (ذات فضل امرأ فانما یقول لہ کن فیکون تک)

اس کے بعد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذکر کو چھین کر ان کے مشتبہ واقعات میں اور مسیح کی آمد میں ایک اسماعیلی موعود کی خبر دی گئی تھی سو وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں لیکن لوگ ان کے مخالف ہیں اور ان کی مخالفت کی بڑی وجہ ان کی کثرت ہے جو وہاں پہنچ کر اور ان کے جھوٹے دعوے کے ذریعے سے کہ وہ خود ایک موعود سے اختلاف رکھتے ہیں لیکن ان کی کثرت فائدہ نہ دے گی اور آخر وہ بسا تیار ہوں گے (روان اللہ ولی ربکم فاعبدوہ سے ذیل) لکن کفر و من مشہد یوحہ عظیم تک)

پھر فرمایا آج تو یہ لوگ خوب باتیں بنتے ہیں اور اسلام کے مستحق بات سننا ہی پسند نہیں کرتے لیکن ایک دن عقاب کو دیکھ کر خوب دیکھنے اور سننے لگ جائیں گے اور زمین مسلمانوں کے سپرد ہو جائے گی (راسع ہجم و ابصر سے و ایسنا برحوت تک)

اس کے بعد اس وعدہ ابراہیم کی تفصیل سے بیان کرتا ہے جس کا ذکر پہلے اشارہ آیا تھا اور بتاتا ہے کہ کس طرح ابراہیم سے ایک وعدہ ہوا جو اس وقت ۴۴ موعود کی ذریعے سے پورا ہوا (واحد کفری) لکھنے

فی الکتب ابراہیم سے دو وعدے ملے

من رحمتنا اخاہ ہارون نبینا تک

اس کے بعد اسماعیل کا ذکر کرتے ہوئے کہ اس جگہ یہ بتانا مفید تھا کہ اسمان کے وعدہ کے بعد اسماعیل کا وعدہ پورا ہونا تھا ورنہ زمانہ کے لحاظ سے حضرت موسیٰ حضرت اسماعیل کے بعد تھے ان کا ذکر حضرت اسماعیل سے پہلے اس لئے کیا گیا کہ وہ اسمان کے وعدہ کا حصہ تھے جو اسماعیل وعدہ سے پہلے پورا ہوا ضروری تھا واذکر فی الکتب اسماعیل سے دکان عند ربہ حصہ تک)

اس کے بعد حضرت ادریس کا ذکر کیا جس کے بارہ میں رخصنا مکتا علیا کا ذکر فرما کر بتایا کہ ان کو بھی حضرت مسیح سے رنج روحانی میں ایک مشابہت ہے چنانچہ عبدناہم قدیم پیدائش باپ آیت ۲۲ میں لکھا ہے کہ جو کہ (سے عوب ونگ ادریس) ہے ہیں کیونکہ وہ خدا تعالیٰ کے بائیں ونگوں کو سناتا تھا۔ بائیں بھی لکھا ہے کہ وہ خدا کے چلتا تھا۔ پیدائش آیت ۲۲ اور اس سے مراد بھی خدا تعالیٰ کی صفات کا علم حاصل کرنے کے ہیں یعنی وہ اللہ تعالیٰ کا ایک اعلیٰ نمبر تھا اور خدا تعالیٰ کی صفات کو ظاہر کرتا تھا (غائب ہو گیا) اس لئے کہ خدا نے اسے لیا پیدائش آیت ۲۲) "غائب ہو گیا کہ خدا نے اسے لیا" کا ترجمہ قرآن کریم میں رخصنا مکتا علیا سے (باقی حصہ)



# صدائنجمن احمدی اور تحریک جدید کے متعلق

## مجلس مشاورت ۱۹۶۳ء کی سفارشات پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے اہم فیصلہ بتا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جس شورے منقذہ ۲۲، ۲۳، ۲۴ اور ۲۵ سالہ کی سفارشات پر صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید کے متعلق جو اہم فیصلہ جات فرمائے ہیں۔ وہ اجاب جماعت کی آگاہی اور عمل درآمد کے لئے درج ذیل لکھے جاتے ہیں۔  
تفصیلی رپورٹ بھی انشاء اللہ تبارک کے جلدی شائع کر دی جائے گی۔ (پرائیویٹ سیکریٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ)

۱۔ اس بات پر غور کرے و فیصلہ تو بر حال انجمن لے ہی کرے، کہ یہ جو حلقہ دار امراتہ کی درمیان میں بیچ آئی ہے اور صرف ایک صنف یا دو صنف کے حصول کے متعلق ہے، کیونکہ اس وقت حلقہ دار امراتہ صنف یا کوٹ میں یا زیادہ سے زیادہ قابل پورے کسی حصہ میں ہیں اسے اثر اکیوں نہ دیا جائے۔ تاکہ خواہ مخواہ بیچیدگی پیدا نہ ہو۔

(۱) ایجنڈا کی تجویز کے بارے میں سبکدوشی کی اس سفارش کو کثرت آراء سے حضور کی خدمت اقدس میں پیش منظور رہی پیش کی گئی کہ تفصیلی قواعد و بارہ انتخاب عہدہ داروں کے قاعدہ نمبر ۱ میں تبدیلی کی جائے کہ جس مقررین۔ ہمسے۔ ایک سینہ، دیگر ان کی تعداد ہر دو سال کی مجلس انتخاب کے منظور شدہ ممبروں کی تعداد (علاوہ زائد ممبروں کے جن کا ذکر فقہہ مقررین میں ہے) کیا رہے گی۔ اس کے بعد ہر مجلس یا جس کی کسر کے لئے ایک۔

(۲) ایجنڈا کی تجویز مگر جج جلا اللہ کے ضمن میں جماعت احمدیہ کوٹ کی طرف سے معافی اراء اور حلقہ دارانہ اراء اور وضع دار اراء کے انتخاب کے ساتھ تعلق رکھتی تھی۔ سبکدوشی نے اسے مسترد کر دیا اور نمایندگان مجلس شورے نے بھی بھاری اکثریت کے ساتھ حضور کی خدمت اقدس میں سفارش کی کہ اصل قاعدہ نمبر ۱ میں کسی ترمیم کی ضرورت نہیں۔

(۳) ایجنڈا کی تجویز مگر جج جلا اللہ کے ضمن میں جماعت احمدیہ کوٹ کی طرف سے معافی اراء اور حلقہ دارانہ اراء اور وضع دار اراء کے انتخاب کے ساتھ تعلق رکھتی تھی۔ سبکدوشی نے اسے مسترد کر دیا اور نمایندگان مجلس شورے نے بھی بھاری اکثریت کے ساتھ حضور کی خدمت اقدس میں سفارش کی کہ اصل قاعدہ نمبر ۱ میں کسی ترمیم کی ضرورت نہیں۔

(۴) ایجنڈا کی تجویز مگر جج جلا اللہ کے ضمن میں جماعت احمدیہ کوٹ کی طرف سے معافی اراء اور حلقہ دارانہ اراء اور وضع دار اراء کے انتخاب کے ساتھ تعلق رکھتی تھی۔ سبکدوشی نے اسے مسترد کر دیا اور نمایندگان مجلس شورے نے بھی بھاری اکثریت کے ساتھ حضور کی خدمت اقدس میں سفارش کی کہ اصل قاعدہ نمبر ۱ میں کسی ترمیم کی ضرورت نہیں۔

غلط فہمی کا امکان تھا تو صدر صاحب نے انجمن احمدیہ نے اپنی تقریر میں اس امر کی وضاحت کر دی ہے کہ واقعی یہ اختیار موجود ہے لہذا کسی ترمیم کی ضرورت نہیں۔

ایجنڈا کی تجویز مگر جج جلا اللہ کے باسے میں سبکدوشی کی رپورٹ یہ تھی کہ "تفصیلی قواعد و بارہ انتخاب کی شرح ۱۵ میں ان الفاظ کی زیادتی کی جائے کہ "مگر اگر پریذیڈنٹ صاحب کو مزید پریذیڈنٹ صاحبان ہو جائیں تو اسے سالہ دور کے لئے جس کے لئے امیر صلح یا امیر ڈویژن کا انتخاب کی جا رہے خود ان کا انتخاب بھی منظور شدہ ہو۔ لیکن اگر معینہ مدت تک امر مقامی اور پریذیڈنٹ مقامی کا انتخاب کسی وجہ سے ممکن نہ ہو سکے تو نظارت عیا کو اختیار ہوگا کہ مثل انتخابات کا انتظار کئے بغیر امر صلح یا ڈویژنل کا انتخاب کر دئے۔ جس میں صرف نئے منتخب شدہ امراء یا پریذیڈنٹ حصہ لے سکیں گے۔"

ایجنڈا کی تجویز مگر جج جلا اللہ کے ضمن میں جماعت احمدیہ کوٹ کی طرف سے معافی اراء اور حلقہ دارانہ اراء اور وضع دار اراء کے انتخاب کے ساتھ تعلق رکھتی تھی۔ سبکدوشی نے اسے مسترد کر دیا اور نمایندگان مجلس شورے نے بھی بھاری اکثریت کے ساتھ حضور کی خدمت اقدس میں سفارش کی کہ اصل قاعدہ نمبر ۱ میں کسی ترمیم کی ضرورت نہیں۔

غلط فہمی کا امکان تھا تو صدر صاحب نے انجمن احمدیہ نے اپنی تقریر میں اس امر کی وضاحت کر دی ہے کہ واقعی یہ اختیار موجود ہے لہذا کسی ترمیم کی ضرورت نہیں۔

ایجنڈا کی تجویز مگر جج جلا اللہ کے باسے میں سبکدوشی کی رپورٹ یہ تھی کہ "تفصیلی قواعد و بارہ انتخاب کی شرح ۱۵ میں ان الفاظ کی زیادتی کی جائے کہ "مگر اگر پریذیڈنٹ صاحب کو مزید پریذیڈنٹ صاحبان ہو جائیں تو اسے سالہ دور کے لئے جس کے لئے امیر صلح یا امیر ڈویژن کا انتخاب کی جا رہے خود ان کا انتخاب بھی منظور شدہ ہو۔ لیکن اگر معینہ مدت تک امر مقامی اور پریذیڈنٹ مقامی کا انتخاب کسی وجہ سے ممکن نہ ہو سکے تو نظارت عیا کو اختیار ہوگا کہ مثل انتخابات کا انتظار کئے بغیر امر صلح یا ڈویژنل کا انتخاب کر دئے۔ جس میں صرف نئے منتخب شدہ امراء یا پریذیڈنٹ حصہ لے سکیں گے۔"

### صدائنجمن احمدیہ کے متعلق مجلس مشاورت کی سفارشات

(۱) ایجنڈا کی تجویز کے بارے میں سبکدوشی نظارت عیا نے یہ تجویز کیا تھا۔ "مجلس شورے ایک کٹن مقرر کرے جو اس امر کی چھان بین کرے کہ مرکزی دفاتر صدر انجمن احمدیہ و تحریک جدید انجمن احمدیہ میں عمل ضرورت سے زیادہ تو نہیں وہ اپنی رپورٹ صدر اصلاحی اتحاد پر صدر صاحب نگران بورد کی خدمت میں پیش کرے۔ اس کٹن کے دائرہ اختیار میں ہوگا کہ اگر ضرورت سمجھے تو ناظر اور دو کھ صاحبان کی تعداد کی کمی یا زیادتی کے بارے میں یاد کالتوں کے باہمی اقدام کے بارے میں بھی سفارش کرے۔"

نمائندگان شورے نے اس تجویز پر غور کر کے بعد مندرجہ ذیل سفارشات اتفاق رائے کے ساتھ حضور کی خدمت میں پیش کی "حضرت صدر صاحب نگران بورد ایک کٹن مقرر کریں جس میں کچھ ممبر صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید سے لئے جائیں۔ اور کچھ ممبر ہونی دو موقوفوں سے لئے جائیں جو صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید کے عمل کے متعلق پانچ لے کر رپورٹ کرے کہ کیا اس میں کمی یا زیادتی کی ضرورت تو نہیں۔"

(۲) ایجنڈا کی تجویز مگر جج جلا اللہ کے ضمن میں جماعت احمدیہ کوٹ کی طرف سے معافی اراء اور حلقہ دارانہ اراء اور وضع دار اراء کے انتخاب کے ساتھ تعلق رکھتی تھی۔ سبکدوشی نے اسے مسترد کر دیا اور نمایندگان مجلس شورے نے بھی بھاری اکثریت کے ساتھ حضور کی خدمت اقدس میں سفارش کی کہ اصل قاعدہ نمبر ۱ میں کسی ترمیم کی ضرورت نہیں۔

ایجنڈا کی تجویز مگر جج جلا اللہ کے ضمن میں جماعت احمدیہ کوٹ کی طرف سے معافی اراء اور حلقہ دارانہ اراء اور وضع دار اراء کے انتخاب کے ساتھ تعلق رکھتی تھی۔ سبکدوشی نے اسے مسترد کر دیا اور نمایندگان مجلس شورے نے بھی بھاری اکثریت کے ساتھ حضور کی خدمت اقدس میں سفارش کی کہ اصل قاعدہ نمبر ۱ میں کسی ترمیم کی ضرورت نہیں۔

## تحریک آزادی کشمیر میں جماعت احمدیہ کا حصہ

ازمختصر صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب (ای۔ آ۔ اے) (گٹن) صدر صدائنجمن احمدیہ

کچھ عرصہ خواہ میری طرف سے "تحریک آزادی کشمیر میں جماعت احمدیہ کا حصہ کے موضوع پر مقالہ لکھنے کی تحریک ہوئی تھی اس پر ایک دن سے زائد دوستوں کی طرف اظہار قبول ہو چکی ہیں کہ وہ یہ مقالہ لکھ رہے ہیں۔ میں ان دوستوں کو صرف یہ کہنا چاہتا ہوں کہ انہوں کو ایک ضمنی چیز تھی۔ دراصل آپ ایسا کر سکتے ہیں کہ ایک خدمت کریں گے۔ اس لئے پوری محنت اور توجہ اور تحقیق کے برصغیر لکھ کر عنبر اللہ عاجزوں جزا کہ اللہ احسن الجزا ایسے سلسلہ میں دوسری تحریک میں یہ کرنا چاہتا ہوں کہ وہ احباب جن کو اللہ تعالیٰ نے یہ سعادت عطا فرمائی کہ وہ اپنے آقا سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایات کے تحت کشمیر میں کام کرتے رہے۔ وہ بھی حالت لکھ کر مزور بھیجیں میرے مخاطب وہ دکھلا بھی میں جنکو اللہ تعالیٰ نے شاد رخ خدمات کا موقعہ دیا۔ اللہ تعالیٰ نے ان سب کے سب دکھ کو اپنے فضل سے نوازا ہے اور اب وہ پاکستان کے چوٹی کے دکھ میں شمار ہوتے ہیں۔ کس قدر نفسی سے کام نہ لیں۔ ان کے پاس تو ہی اہم ہے۔ لہذا ان سے بھی پر زور درخواست ہے کہ وہ جلد حالات لکھ کر بھجائیں جن کا کوئی حصہ مرزا ناصر احمد از رویداد



مشرق پاکستان کے وفد کی رپورٹ نظر  
میں لگا کر طرف سے تین ماہ کے اندر اندر بصورت  
تعمیرات شروع کر کے اس کا بیشتر حصہ امیر صاحب  
مشرق پاکستان کو بہتر بنانے کے لیے بھیجا جائے اور  
جو تعمیرات اس میں سب کی کمی تھی وہ توجیز  
کی ہیں ان پر نگران بورڈ میں خود کی جائے

(۱۱)

ایجنڈا کی توجیز سلا میں اس طرف توجہ  
دلائی گئی تھی کہ محضر نے قادیان میں جملہ گاہ  
کی تعمیر کے لئے مالک خیر اعلیٰ کو جو جس سے ہمارے  
حق تعمیرات کو باک کر رہا ہے گاہ کا خاکہ تیار کروایا تھا۔  
انہیں روک میں بھیجا ہے گاہ کی تعمیر اسی کے مطابق  
کرنے کی طرف توجہ دینی چاہئے

سب کی اصلاح و اصلاح و امور عام کے  
معلقے چونکہ اس بارہ میں کوئی زمین تھیں توجہ  
تعمیرات اس لئے شروع کیئے اس بارہ میں باغیظ  
دیئے حصہ و اقدس کی خدمت میں سفارش پیش کی  
"اہل اور جو جس کے ماہرین سے نقشہ تیار  
کرنے کا کوئی ثبوت نہیں ہے ۱۹۳۵ء میں  
حصہ ایبہ اشد تعلقہ بصرہ العزیز نے مجلس  
مشاورت میں تقریر کے دوران ایک مال کی تعمیر  
کے لئے تحریک فرمائی تھی جن کے لئے دو لاکھ  
بائیس ہزار روپے کے وعدے ہوئے تھے اور  
نقد حصہ دو بیس ہزار تھا۔ چنانچہ فیضیہ ایبہ  
ہالی قادیان کی امانت میں اس وقت ۲۵۸۸۲/۱۰  
روپے موجود ہیں۔ ناظر صاحب بیت المال کو چاہئے  
کہ وہ وعدوں کا پورا کر دیا جائے اور پھر وعدہ  
کونے والوں کو پورا کر دیا جائے یا وہ ہائی کورٹ کے اس  
دفعہ کی وصولی کا انتظام کریں۔ اسکے بعد یہ توجیز  
صدر انجمن کی طرف سے زیادہ زمین صورت میں  
آشد مجلس مشاورت میں پیش ہو۔ نگران بورڈ  
اس کی نگرانی رکھے"

(۱۲)

ایجنڈا کی توجیز میں جو اس امر متعلق  
تھی کہ سلسلہ کی تبلیغ و ترویج ضرورت کے مطابق  
مسابقتوں میں مرئی نہیں کی رہے اس کے متعلق  
سب کی کمی نے چار سفارشات کی ہیں۔

"اول۔ تعلیمی کمیشن کی سفارشات پر جو  
مجسہ شوروی کی منظور شدہ ہیں مصلحتاً ادارے  
جلد سے جملہ لئے طرز پر رکھ کر ان کا جامعہ میں  
زیادہ سے زیادہ طالب علم آئیں۔  
نمائندگان شوروی کے اس پر مقرر کیا  
اور یہ سوال کیا گیا کہ گذشتہ سال جو یہ کمی  
تھا کہ تعلیمی کمیشن کی سفارشات پر سختی اوسع عمل  
کیا جائے گی وہ اب بھی قائم ہے یا نہیں فیصلہ  
ہو گا کہ ہر حال ان سفارشات کو پوری طرح اور  
توجہ دینی چاہئے۔ موجودہ  
سفارشات میں اس کی مزید تاکید کی گئی ہے سو  
مباحثوں اور اداروں کو اس طرف خاص توجہ  
دینی چاہئے۔ نیز ایک وفد جو جامعہ امیر کے

پر سپل اور خدمات لاجب کے صدر اور ناظر  
اصلاح و ارتقاء پر مشتمل ہو وہ خاص خاص  
مقامات کا دورہ کر کے دستوں میں تحریک کرے  
کہ وہ جامع کے لئے بچے بچو ایسے نگران بورڈ  
اس کی نگرانی کرے۔

(۱۳)

دومری سفارشات سب کی کمی نے یہ کی ہے کہ  
تحریک جدید سے ۵-۶ ہفتے فراہم کر  
پر عمل کئے ہیں اور یہ مبلغ کم و بیش دو سال کیلئے  
دئے جائیں گے ان کی تنخواہ وغیرہ صدر انجمن  
بمطابق قواعد تحریک جدید اور اسکے گائیڈ لائنز  
سلسلہ سے اس پر عمل درآ رہے۔ ان کی تنخواہ  
کا بجٹ اس سال کی بجٹ میں رکھا جائے

یہ توجیز لینین نمائندگان شوروی کے منظور  
کا اور یہ قرار پایا کہ تحریک جدید کے مجلس اس  
رقم کی زمین کے صدر انجمن امیر کو اطلاع دے  
رجوان کے مبلغین کے عہدہ صدر انجمن امیر  
ان کو داکرے

(۱۴)

تیسری سفارشات سب کی کمی نے یہ توجیز  
فوری ضرورت کے پیش نظر نظارت  
اصلاح و ارتقاء دس سال کی جماعت میں جائزہ لے کر  
ایسے مناسب احباب تلاش کرے جو جو زمین کے  
اہل ہوں اگر ایسے احباب نہیں تو ان کی فوری ضرورت  
کے پیش نظر نظر رکھ کر رکھا جائے۔

نمائندگان شوروی نے اس توجیز کے متعلق  
بھی اتفاق کیا اور اس کی منظوری کی حضور کی  
خدمت اقدس میں سفارشات کی۔

(۱۵)

چوتھی سفارشات مجلس شوروی کے حضور کی خدمت میں  
پیش کرنے کے لئے منظور کی گئی  
فوری ضرورت کے پیش نظر اجلاس سے  
اپیل کی جائے کہ وہ کم و بیش تین تین ماہ کیلئے  
آئندہ طرز پر اپنے آپ کو وقف کریں اور  
ان احباب کو نظارت اصلاح و ارتقاء کی نگرانی  
کام پر لگایا جائے"

(۱۶)

ایجنڈا کی توجیز میں اس کے مطابق گذشتہ  
سال شہرہ رشتہ ناظر سے متعلق جو کمیشن منظور کیا  
گیا تھا اس کا رپورٹ سب کی کمی کی ترغیبات کے  
ساتھ مجلس شوروی میں پیش ہوئی۔ چونکہ یہ  
رپورٹ بڑی تفصیلی تھی اور خود کے لئے بہت  
وقت چاہتی تھی اس لئے نمائندگان شوروی نے  
یہ سفارشات کی کہ نگران بورڈ اس رپورٹ کی  
روشنی میں اور اس رپورٹ کی روشنی میں  
جو سب کی کمی نے پیش کی ہے تجاویز قواعد اور  
پر وگرام مرتب کر کے حضرت خلیفۃ المسیح کی  
منظوری سے اس کو نافذ کرنے کی حد و انجمن  
امیر کو ہدایت سے اور صدر انجمن امیر  
اس پر اہمیت کے مطابق کارروائی فرمائے۔

یہ سفارشات بھی تقریباً اتنی ہی وقت کے  
منظور کی گئی کہ ہر جماعت میں سولہ سولہ اس کے  
کہ کوئی مجبوری ہو اس کی سیکرٹری رشتہ ناظر  
ہونا چاہئے تاکہ اس معاملہ کی طرف خاص  
توجہ دی جاسکے۔

نیز ماہزادہ مرزا بی بی امیر صاحب کی  
توجیز کے مطابق مردوں کی شادی کے لئے  
چوبیس سال کی عمر کا بن جائے آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کے احترام کی وجہ سے ۲۵ سال کی عمر کی  
جائے۔

(۱۷)

گذشتہ سال یہ فیصلہ ہوا تھا کہ مری  
میں کوئی مناسب مکان باہر خرید کر مستقل  
تعلیمی سٹر قائم کیا جائے نظامت جائداد  
نے اس بارہ میں کوشش کی مگر کامیابی نہ  
ہوئی۔ حضرت ماہزادہ مرزا بشیر امیر صاحب  
صدر مجلس مشاورت نے نظامت جائداد کی  
رپورٹ سننے کے بعد فرمایا۔

--- مری ایک اہم شہر ہے اس میں  
عیسائیت کا زور بڑھ رہا ہے اور موسم گرم  
میں مختلف طبقات کے لوگ وہاں پہنچ جاتے  
ہیں وہاں ہمارا مشن ہونا نہایت ضروری ہے  
صدر انجمن امیر کو چاہئے کہ وہاں ضرور کوئی  
مکان یا زمین حاصل کرے۔ خواہ ذرا الگ جگہ  
پر ہو۔ وہ نسبتاً مستقل ہی جائے گا وہاں اپنا  
مکان بنا لیا جائے یا کوئی بنا بنا یا مکان لے جائے  
جس کو درست کر دیا جائے۔

(۱۸)

تقسیم طرز پر کے بارہ میں حضرت میاں صاحب فرمایا  
بعض لوگوں نے میرے پاس رپورٹ  
کی ہے کہ ان کے ہاتھوں کے پاس لٹریچر کے  
ڈھیرے ڈھیر پڑے رہتے ہیں اور وہ تقسیم  
انہیں کر کے آپسے ناظر صاحب اصلاح و ارتقاء  
سے فرمایا  
ایسی جماعتوں کے متعلق ملامت کا وارث  
پاس کیجئے اور ان کو مرزا دیجئے۔

(۱۹)

ناظر صاحب زراعت کو فرمایا  
کہ وہ میرا زمین میں جو بیروں میں تقسیم کر کے  
کے لئے جو زمینیں رکھی گئی ہیں۔ آپ اس کے  
متعلق معلومات حاصل کریں اور انھیں میں اطلاع  
کرا دیں تاکہ فوری لوگ اس سے فائدہ اٹھا سکیں۔

(۲۰)

نظارت تعلیمتہ مقبرہ کی اس رپورٹ پر کہ  
بجلاہ و رشتہ اس خط میں نشوونما نہیں پاسکتے  
حضرت میاں صاحب نے نظر اعلیٰ نے فرمایا  
ڈاکٹر مرزا اور امیر صاحب کی طرف سے  
مجھے ایک نوٹ موصول ہوا ہے کہ یہ رپورٹ درست  
نہیں پڑی کی ہزاروں تھیں ہیں اور بعض پورے  
لیے ہیں جو کل زمین میں بھی لگ جاتے ہیں اور زمین

پورے ایسے ہیں جو ناقص باقی میں بھی پرورش پا جاتے  
ہیں اس لئے اس معاملہ میں اگر زیادہ توجہ کی جائے  
تو امید ہے کامیابی کی صورت پیدا ہو جائے گی۔  
میرے خیال میں کھجنگ سے اگر مشورہ لیا جائے  
تو آتش آہندہ ضرور کامیابی ہوگی۔

(۲۱)

ایک دست کے اس توجہ دہانے کے قواعد  
ضوابط صدر انجمن امیر کی کامیابیوں سے ناپا  
ہیں انکی دوبارہ طباعت کا مملہ نظام ہر پانچ سائے حضرت  
میاں صاحب نے فرمایا۔

مجھے صدر صاحب صدر انجمن امیر نے تعین دلا دیا  
ہے کہ صدر انجمن امیر کے قواعد و ضوابط کی کامیابیوں  
مدت سے ناپا ہیں اور جن میں حضرت صاحب کی منظوری  
کی ہے کہ تہذیبی اور تعلیمی ہیں یہ سب بہت قریب اضلاع  
اور تہذیبیوں کے ساتھ ساتھ کر دی جائے گی اور بارہ  
جماعت کو جو لگائیں گے وہ بھی جائیں گی۔

(۲۲)

صدر مجلس مشاورت نے فرمایا اور صاحب ایک عمومی  
ہدایت جماعتوں کو یہ ہے کہ  
"بڑی جماعتوں کو لپٹنے والی سکول کھلنے چاہئیں انکی  
بعد میں خدائے تعالیٰ سے توجہ پا جاسکتے ہیں  
اس بارہ میں کراچی، راولپنڈی اور لاہور کی جماعتوں کو لکھا  
کراچی والوں نے لکھے تھے تھا کہ کم کوشش کی گئی ہے اور انکی  
بھی چاہئے کہ کسی مناسب جگہ پر سکول کھلنے سکول جاری  
کر دیں اور راولپنڈی کی جماعت کو لاہور کی جماعت کراچی کی جماعت  
مکن ہو کہ کوشش کی جائے ایسے کامیابیوں کی رو میں آتے تھے  
یہ جماعت کی تھیں کہ صاحب امیر کا لکھا گیا ہے اور انکی  
ہمت کی اور بارہ تھیں سکول جاری کر دیں"

(۲۳)

صدر انجمن امیر کے بارہ میں حضرت ماہزادہ مرزا بشیر فرمایا  
انہوں کی ہمت اور توجہ اور انکی تہذیبیوں سے  
بڑھی تو نہیں کوئی چاہئے لیکن کام دیکھنے کی خواہش شدت  
قریب آ کر ملے گی کہ وہ کیا جاتا ہے حالانکہ فرمایا ہے  
اپنی شہرت سے کافی عرصہ پہلے ہوا کہ انکی تہذیبیوں اور ان  
تہذیبیوں پر خود ہونے اور ان کے متعلق تجاویز پیش جائیں۔ مشورہ  
دیا ہوا چاہئے کہ جو ضابطہ ہوا ان پر مشورہ سے کافی عرصہ پہلے  
عمل کیا جائے تاکہ ان کو کوئی کارروائی ہو سکے۔

(۲۴)

چند تہذیبیوں کے متعلق حضرت میاں صاحب نے فرمایا  
یہ بڑا فوری کام ہے کہ جو لوگ چندہ دینے میں توجہ  
کریں اور ان کا عرصہ ہوا کہ ہر ہفتہ ہوا انکی متعلق توجہ  
اور ان سے اور ان کے متعلق رپورٹ آتی چاہئے اور پھر  
مرا کر کا تہذیبیوں کے لئے ہونا چاہئے۔ اسکے لئے جماعت میں تجاویز

(۲۵)

حضرت میاں صاحب نے فرمایا کہ  
"ہر ہفتہ دعویٰ درست ہو گا ہر ہفتہ پاکستان میں چار لاکھ  
ہے تو اٹھارہ ہزار چوبیس ہزار ہر ہفتہ ہر ہفتہ ہر ہفتہ ہر ہفتہ  
بیت المال کو چاہئے کہ کوشش کریں کہ ہر ہفتہ ہر ہفتہ ہر ہفتہ ہر ہفتہ  
کی تکمیل فرماتے ہوتے ہیں اور ہر ہفتہ ہر ہفتہ ہر ہفتہ ہر ہفتہ  
دلائی جائے ان کے لئے ہر ہفتہ ہر ہفتہ ہر ہفتہ ہر ہفتہ  
حضرت میاں صاحب نے فرمایا کہ۔"

(۲۶)



مختلف ذرائع میں لبریکر کی آمد کا سوال بنایا گیا ہے۔ الفاضل کے ذریعہ تو اس کام کو کونا مشکل ہے۔ لبریکر کی آمد صحت میں بہ آسانی سے ہو سکتا ہے۔ پس نظارت اہلکاروں اور دکنی طرف سے ایسے ٹریکٹس بنا کر ترے جانیں جن میں سے کوئی ٹریکٹ سڑھی میں ہو۔ کوئی پینٹنوں میں ہو۔ کوئی بنگالی میں ہو۔ کوئی خارجی میں ہو اس طرح باقی ذرائع میں بھی ہو جائیں تو انشاء اللہ مفید ثابت ہوں گے۔

(۲۷)

ایجنڈا میں مندرجہ ذیل میں نظارت بیت المال کی طرف سے تجویز ٹیکہ رکھی گئی تھی کہ۔

”موصیان صاحبہ امداد کی آمد پر پینٹن موصیان سے حصہ آمد کی بجائے چندہ عام وصول کی جائے۔ یہ سب کیس میں ۱۹۳۳ء میں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بفرحہ العزیز کی تقریر سے معلوم ہوتا ہے کہ جانکارد کی آمد پر حصہ آمد وصول ہونا چاہیے۔ نہ کہ صرف چندہ عام۔ ہندو پنیم میں مسئلہ سے نام موصیان سے ان کی جانکارد کی آمد پر حصہ آمد وصول کی جائے۔“

سب کمیٹی نے اس تجویز پر غور کیا۔ یہ رپورٹ پیش کی کہ موجودہ طریقہ جاری رہتا ہے کہ اگر کوئی شخص اپنی جانکارد کی وصیت کردہ حصہ بطور ہیمہ صدر انجن احمدیہ کے سپرد کر دے تو اس کی اس جانکارد پر جس کا حصہ اس نے وصیت کی شکل میں ادا کر دیا ہے۔ حصہ آمد یا چندہ عام دو جب نہیں ہوتا۔ البتہ اگر ایسا شخص وصیت کردہ حصہ کا قبضہ صدر انجن احمدیہ کو نہ دے اور اپنی وفات تک خود ہی اس پر قابض رہے اور اس کا مفاد اٹھائے تو اس جانکارد کی آمد پر جس کا یہ حصہ وصیت تھا اس سے چندہ عام لیا جاتا ہے۔

پس حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد وادب میں درج ہے کہ کوئی بات اس کے خلاف نظر لائیں تو اپنی ابتدا موجودہ طریقہ کو جاری رکھا جائے۔

نمائندگان مجلس شوریٰ نے اس کے ساتھ ساتھ اتفاق کرتے ہوئے حضور کی خدمت میں عرض کی کہ یہ پورا طریقہ جاری رکھا جائے اور ایجنڈا کی شرح کے مطابق کوئی تبدیلی نہ کی جائے۔

(۲۸)

ایجنڈا کی تجویز میں یہ تھی کہ ”موصیان صاحبہ امداد کی آمد کے متعلق مطبق فیصلہ شد مدت ۱۹۳۳ء میں عمل میں ہوگا پنیم میں ۱۹۳۳ء سے اس فیصلہ پر عمل شروع کیا جائے۔ ان سابقہ تقابلاً کا مطابق ہونا سب کمیٹی نے اس پر غور کرنے کے بعد رپورٹ پیش کی کہ ”صدر انجن احمدیہ کے نمائندگان کے

نزدیک موجودہ حالات میں صدر انجن احمدیہ کو فائدہ اس میں ہے کہ وصیت کرنے والا حصہ جانکارد ادا کرے۔ اس لئے ایسی صورت میں حضور کے درمیان دو تہی میں آمد کی کمی شی کی کا سوال پیدا نہیں ہوتا۔ نمائندگان مجلس شوریٰ نے بھی اس کی تائید کی اور یہ قرار پایا کہ ایجنڈا کی تجویز کے مطابق کسی تغیر جدول کی ضرورت نہیں موجودہ طریقہ جو میں رہا ہے وہ درست ہے اور اس کو جاری رکھنے کی حضور کی خدمت میں گزارش کی جاتی ہے۔

(۲۹)

ایجنڈا کی تجویز میں یہ تھی کہ ”مشرقی پاکستان کی صوبائی انجن کی گرانٹ حسب سزا پیش جانتے ہائے اہل مشرقی پاکستان اسی معیار پر لکھی جائے جس معیار پر مشرقی پاکستان کی علاقائی تنظیموں کو دی جاتی ہے۔“

سب کمیٹی میں ممبران مشرقی پاکستان نے اس امر کا اظہار کیا کہ انہیں کسی ایسی تبدیلی کی ضرورت نہیں۔ صوبائی اہلکار مشرقی پاکستان کی موجودہ دائرے بھی انہوں نے ہی بنائے۔ اس لئے محترم صدر صاحب صدر انجن احمدیہ نے اس تجویز کو زیر غور لانا ضروری خیال نہ فرمایا۔ نمائندگان شوریٰ نے بھی اس کے ساتھ اتفاق کیا۔

(۳۰)

ایجنڈا کی تجویز میں لکھا تھا کہ ”مجلس اعلیٰ راولپنڈی لاہور میں احمدیہ پوسٹ کا اجراء پنیم میں مسئلہ سے متعلق فرمایا جائے۔“ سب کمیٹی میں اس تجویز کے پیش ہونے پر محترم صدر صاحب صدر انجن احمدیہ نے فرمایا کہ جو تحقیق صدر انجن احمدیہ نے اب کی ہے اس کی رد سے یہ کوئی احمدیہ پوسٹ کے لئے موزن نہیں ہے۔ اس لئے اس شرح پر غور کرنے کی ضرورت نہیں۔ چنانچہ یہ تجویز مجلس شوریٰ میں زیر بحث لائے کی ضرورت نہ سمجھی گئی۔

(۳۱)

ایجنڈا کی تجویز میں یہ تھی کہ ”لاہور میں احمدیہ پوسٹ کی مستقل عمارت کے لئے ایک پلاٹ مناسب اور موزن منگ پر خرید لی جاتا چاہیے جس پر اجراءات کا اندازہ ایک لاکھ دو سو بیس ہونگا۔“ سب کمیٹی نے یہ رقم نکالی جاتی ممکن نہیں۔ آمد کے متعلق درجہ پیدا کرنے چاہئیں۔“

سب کمیٹی میں اس امر پر تفصیلی بحث ہوئی اور آخر یہ قرار پایا کہ ”لاہور میں احمدیہ پوسٹ کے اجراء کی اہمیت کا تمام ممبران سب کمیٹی کو سمجھنا اس کے ہے۔ جاری آمد کے متعلق اس سال پوسٹ کے کسی کرایہ کی کوئی بھی جاری نہیں کی گئی کوئی صورت

نظر میں آتی محترم صدر صاحب انجن احمدیہ اور محکمہ نامہ صاحب بیت المال اس بات کی تردید کرتے ہیں کہ کوئی نوکری جائیداد فرحت کر کے دوران سال ۱۹۳۳-۳۴ ایک لاکھ روپیہ جاری ہوش کے لئے زمین خریدنے کے لئے مہینہ فرمادیں گے سب کمیٹی اس وعدہ کو تردید نگاہ سے دیکھتی ہے یہ ایک لاکھ روپیہ پر حال ہے۔ اس سال کے اندر چھٹا کیا جائے اور پنیم میں ۱۹۳۳ء سے لازمی طور پر پوسٹ کو جاری کر دیا جائے اور اس کے لئے جو ماہوار اخراجات ضروری ہوں گے وہ بھی سال ۱۹۳۳-۳۴ تک بجٹ بناتے وقت اس میں رکھے جائیں۔ نمائندگان مجلس شوریٰ نے بھی اس کے ساتھ اتفاق کیا انہار کرتے ہوئے قرار دیا کہ اگلے سال کے اختتام یعنی ۳۰ اپریل ۱۹۳۳ء تک لازمی طور پر صدر انجن احمدیہ ایک لاکھ روپیہ اپنی کوئی زمین یا جائیداد فرحت کر کے یا کسی اور طرح جیا کرے تاکہ احمدیہ پوسٹ کے لئے زمین کا پلاٹ خریدیا جائے اور اس میں پنیم میں ۱۹۳۳ء سے احمدیہ پوسٹ کی بنیاد رکھی جائے اور عملی طور پر پوسٹ جاری کرنے کے لئے پھر لکھ اور روپیہ کی بھی ضرورت ہوگی اس لئے آئندہ سال اس کے اجراء کے لئے آٹھ لاکھ روپیہ، ۳۰ لاکھ روپیہ اور سب کمیٹی نے بھی فرمت ہوئی اس لئے آٹھ سال اس کے لئے کئی رقم لکھی جائے تاکہ کوئی اور سبب مل استعمال کر کے عمارت جاری کر دیا جائے۔

آئینہ ہانے کی تجویز

بجٹ آمد و خرچ صدر انجن احمدیہ پاکستان ۱۹۳۳-۳۴ کی مختلف شعبوں پر غور کرتے ہوئے سب کمیٹی نے آئینہ ہانے کے لئے بہت سی تجاویز پیش کیں۔

- ۱۔ ایجنڈوں کی تعداد میں اضافہ
۲۔ مقامی نمبر بیلوں کی طرف سے زیادہ تعاون
۳۔ بڑے بڑے شہروں میں نفاذ بیت المال کا باقاعدہ دفتر۔
۴۔ موصیوں کی آمد کی صحیح تشخیص کے لئے خاص طور پر عہدہ مقرر۔

ان میں سے بعض تجاویز چونکہ مزید اجراءات چاہتی ہیں اس لئے سب کمیٹی نے فرار دیا کہ ان کو اختیار نہیں کیا جاسکتا۔ البتہ باقی تجاویز کے متعلق سب کمیٹی نے سفارش کی کہ نظارت بیت المال ان پر عمل کرنے کی کوشش کرے اور نمائندگان شوریٰ نے بھی اس کے ساتھ اتفاق کیا انہار کیا۔

(۳۲)

تقریب جدیدہ اپنے پانچ سو بیس سو چارہ کے ملکوں سے آئے ہوتے ہیں صدر انجن احمدیہ کے لئے فارغ کر سکتی ہے صدر انجن دو سال کے لئے ان سے فارغ اٹھائے اور ان کا ماہوار الاؤنس حسب قاعدہ تقریب جدیدہ۔ تقریب جدیدہ کو ادا کرے سب کمیٹی نے اسے منظور کر لیا اور نمائندگان مجلس شوریٰ نے بھی اس کے ساتھ اتفاق کیا انہار کیا۔

(۳۳)

سیکریٹری صاحب مجلس اہلکار سب کمیٹیوں کی رپورٹیں سائیکلو سٹائل طبع کر دیا کہ ممبروں کو سمجھنے کے لئے پانچ روپیہ مالک تھا۔ سب کمیٹی نے اس غرض کے لئے الحال میں سو روپیہ کو کافی سمجھا اور نمائندگان نے بھی اس کی سفارش کی

(۳۴)

سب کمیٹی نے دست مت لبریکر کے لئے مزید چندہ ہزار روپیہ مشورہ بنا کر رکھے جانے کے متعلق سفارش کی اور صدر سب کمیٹی کو ممبران عبدالحق صاحب نے تیار کیا کہ اس شرط بنا کر کے متعلق محترم صدر صاحب صدر انجن احمدیہ نے بھی تقریباً قریباً ہر وعدہ دیا کہ کسی نہ کسی طرح ضرورت پونے کو دیا جائے گا

(۳۵)

اس کے علاوہ کمیٹیاں کا کالج کے لئے تین ہزار روپیہ کا گرانٹ میں اضافہ سب کمیٹی نے تجویز کیا نیز تین اسپیکر ان بیت المال کے لئے ۳۳۶۹ روپیہ اور پینٹن مولوی غلام احمد صاحب بدھمی کے لئے ۵۰ روپے کے اضافہ کی سفارش کی نمائندگان نے بھی اس کے ساتھ اتفاق کیا۔

(۳۶)

سب کمیٹی نے یہ بھی تجویز کیا کہ ممبران سند کے لئے مختلف اصلاح کے لئے صدر مقامات پر صدر انجن احمدیہ کی طرف سے مکانات تعمیر کر لئے جائیں اور اس کے لئے اس سال ۱۹۳۳-۳۴ روپیہ کی کمیٹی فرحت جائداد سے پیدا کی جائے اور آئندہ سال نظارت اصلاح وزارت اس بارہ میں مخلص اور جنین تجویز صدر انجن احمدیہ میں پیش کرے تاکہ یہ کام ہو سکے نمائندگان شوریٰ نے بھی اس تجویز کے ساتھ پورا پورا اتفاق کیا۔

(۳۷)

آخر میں سب کمیٹی نے تمام سفارشات کو طرز سے سمجھ کر مزید صدر انجن احمدیہ بات ۱۹۳۳-۳۴ کی سفارشی کی سفارشی کی نمائندگان شوریٰ نے بھی اس کے ساتھ اتفاق کرتے ہوئے یہ قرار دیا کہ صدر انجن احمدیہ بجٹ آمد ۱۹۳۳-۳۴ میں پیش کیا جاتا ہے اور اس کے متعلق پوری ضرورت کے مطابق عمل کر کے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی فرمت میں سفارش کی جاتی ہے۔



### تحریک جدید کے متعلق مجلس مشاورت کی سفارشات

(۳۸)

سب کمیٹی مال تحریک جدید نے مزید توجہ دینی  
تحریک جدید بابت سال ۱۹۲۳-۲۴ء پر غور  
کرنے کے بعد مذکورہ ذیل تجاویز پیش کیں۔

۱۔ تحریک جدید کی آمد پر کسی ہے۔  
حضور کا دفتر دوم کے چندہ میں توجہ کی مطابق  
دھولی نہیں ہو رہی اور عدلے بھی حیثیت کے  
مطابق نہیں سمجھا جاتا ہے۔ عام طور پر یہ  
یہ قلعہ اثر پیدا ہو گیا ہے کہ تحریک میں شمولیت

کے لئے ۵ روپے سے دیا کافی ہے۔  
لیکن حضور کا یہ منہ نہیں۔ بلکہ غمگین سے  
یہ توجہ کی گئی تھی کہ وہ ماہوار آمد کے میں  
نیم صدی کا عدد لکھا اس اور ۵ روپے ان  
رنگوں کے لئے معزز کئے گئے تھے جو انتہا درجہ

پر کم حیثیت کے لوگ تھے۔ اس لئے کارکنان  
تحریک جدید اور عبد بداران جماعت کی بوری  
گوشش ہوتی چاہئے۔ کہ ہمیں فی صدی کے  
مبار پر چندہ وصول کرنے کی کوشش کریں۔  
جو اصل نشاۃ اس تحریک ہے اور تحریک جدید

کے بڑھتے ہوئے کام مد نظر رکھتے ہوئے  
چندہ کو اس مبارک پر لانا ضروری ہے۔  
(۳۹)

دوم یہ امر ضروری قرار دیا جائے۔ کہ  
چندہ دینے والے کی ماہوار آمد وعدہ کے  
ساتھ درج کی جائے۔  
(۴۰)

سوم یہ ظاہر ہے۔ کہ دفتر کے چندوں  
کی وصولی بقابلہ وصولی دفتر دوم ملنا  
فی کس پانچ گنا ہے لیکن جہاں دفتر اول  
میں چندہ دینے والا ۵ روپے ادا کرتا

ہے۔ دفتر دوم والا اس کے مقابلہ میں صرف  
ایک روپہ ادا کرتا ہے۔ اس کا باعث دفتر  
دوم کے چندہ دینے والوں کی تربیت میں  
کمی ہے اس لئے امر اور عبد بداران صاحبان

دفتر دوم کے چندہ دہندگان کی تربیت  
کی طرف خاص توجہ دینی اور مرکز کی طرف  
سے بھی اسباب میں زور دیا جائے اور کم از  
کم سہ ماہی رپورٹ جماعتوں سے حاصل کی  
جائے کہ دفتر دوم نے ان کوششوں کے نتیجہ  
میں کہاں تک ترقی کی ہے۔  
(۴۱)

چہارم جماعت میں تحریک جدید کو زیادہ  
بر دلچسپی بنانے کے لئے ایک سہ ماہی بلٹین  
مرکز سے جاری ہو۔ جو ہر جماعت میں خواہ  
وہ شہری ہو۔ یا دیہاتی پہنچایا جائے تاکہ  
تحریک جدید کی کامیابی اور کارگزاری میں  
جماعت کے سامنے مسئلہ پیش ہوتی رہے

تحریک جدید کے متعلق آئندہ تجاویز  
بھی اس بلٹین میں درج ہوں۔ اور جماعت  
سے تحریک جدید کے لئے زیادہ ترغیبی کام کیا  
جائے۔

(۴۲)

پنجم۔ اس سال تحریک جدید کی طرف سے  
جو گرانٹ جماعتوں کے لئے مقرر کی گئی ہے  
مدد صرف ۸۰۰۰ روپے ہے آئندہ کے لئے  
کم از کم ۱۲ روپے ہو۔ چندہ تحریک جدید  
کی دھولی کے پیش نظر گرانٹ جماعتوں کو

شروع سال میں گزشتہ سال کے اعداد کی  
بنیاد پر ادا کر دی جائے۔  
(۴۳)

ششم۔ تحریک جدید کے تقابلیات کی  
دھولی کی کوشش کی جائے۔ اور مرکز کی طرف  
سے تقابلیات داروں سے بلا واسطہ مطالبہ  
کیا جائے اور امیر جماعت کو اس کی اطلاع  
دی جائے۔ جس جماعت کی طرف سے یہ درخواست

ہو۔ کہ مرکز ہی عبد بداران کا دورہ کرنا دھولی  
تقابلیات میں مفید ثابت ہوگا۔ وہاں مرکز کی  
طرف سے سختی الامکان کارکن بھیجے جائیں  
حضور کا مقصد تحریک جدید کے ترقی پر زور  
کرنا ملحوظ رکھا جائے گزشتہ تجربہ ثابت ہے

کہ بلا درخواست مقامی عبد بداران تقابلیات  
کی دھولی کے لئے دورہ کرنا نتیجہ خیر ثابت  
نہیں ہوا۔  
(۴۴)

سب کمیٹی نے یہ بھی سمجھا کہ اس امر کی  
ضرورت ہے کہ تحریک جدید کی کامیابیوں  
اور اس کی کارگزاری میں جماعتوں کو  
تک پہنچتی رہیں۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم  
بیز ذمہ داری ہماری تعلیمی کامیابی سے  
واقف ہونا چاہئے اور موجودہ حالات

میں اس امر کی بہت ضرورت ہے کہ اس امر کی  
لئے کوئی معین پروگرام تجویز کیا جائے۔ یہ  
سب کمیٹی صدر انجمن اہل علم اور تحریک جدید  
کی توجہ اس تجویز کی طرف مبذول کرانی ہے

ان تجاویز کے ساتھ ہی مذکورہ گرانٹوں میں  
مشاورت نے بھی کامل طور پر اتفاق کا اظہار  
کیا اور انہوں نے حضور کی خدمت میں درخواست  
کی کہ ان سفارشات کو ازراہ کم منظور  
فرمایا جائے۔  
(۴۵)

بحث تحریک جدید  
آج میں سب کمیٹی کی رپورٹ پر انٹرنل  
مجلس مشاورت نے اتفاق رائے سے اسے منظور  
سے اس امر کی سفارش کی کہ مجوزہ بحث  
تحریک جدید بابت سال ۱۹۲۳-۲۴ء پر غور  
برآمد

۱- ۸۳-۳ روپے منظور کیا جائے

### معاونین خاص مسجد احمدیہ زیورک (سویٹزرلینڈ)

ذیل میں ان غمگین کے امداد گرامی تحریر کئے جاتے ہیں۔ جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ  
زیورک (سویٹزرلینڈ) کی تعمیر کے لئے اپنی یا اپنے مرحوم ذرگوں کی طرف سے تین صد روپیہ  
یا اس سے زائد تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق بخشی ہے۔ بحوالہ اللہ احسن الخزاء  
فی الدارین۔ دیگر بجز احباب بھی اس مدد کو جاریہ حصہ کے ذریعہ تواب حاصل کرنے کی سعادت  
حاصل کریں۔ اللہم انصرون نصر دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم اجعلنا

مستہم۔  
۸۲۔ حضرت سیدہ نورب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا  
۸۸۔ محترمہ بیگم صاحبہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ  
۸۹۔ مکرم خان بھادر جرنل نعمت اللہ صاحب بیگم صاحبہ مدظلہا  
۹۰۔ محترمہ امیر فرات بیگم صاحبہ سنیٹاٹ ٹاؤن مرکز دہلی

۹۱۔ محترمہ بیگم میاں حیات نگر صاحبہ روہتنگر شہر  
۹۲۔ مکرم مستزی غلام محمد صاحب دوالبالی ضلع جہلم  
۹۳۔ مکرم الحاج بختیار احمد خان صاحب پشاور شہر  
۹۴۔ محترم الحاج فرادین صاحب آباد ضلع نور پور صاحبہ

۹۵۔ مکرم سلطان محمد احمد صاحب ماڈرن کالونی کراچی  
۹۶۔ مکرم ملک فیض محمد صاحب پشاور منشاہی صاحب مرحوم والدین  
۹۷۔ مکرم میاں اللہ بخش صاحب دھاکہ مشرقی پاکستان  
۹۸۔ محترمہ مراد بیگم صاحبہ

۹۹۔ مکرم میاں لال بخش صاحب  
۱۰۰۔ محترمہ اعلیٰ صاحبہ  
۱۰۱۔ مکرم محمد علی صاحب صاحبہ جہلم ضلع سرگودھا  
۱۰۲۔ مکرم عبد المجید خان صاحب افسانہ وصال دارالانور روہتنگر  
۱۰۳۔ مکرم چوہدری رحمت اللہ صاحب عینودالی ضلع سیالکوٹ  
۱۰۴۔ ہاجر صاحب جماعت احمدیہ انارک شہر زلیخہ مکرم چوہدری عبد المجید صاحب

۱۰۵۔ ایک غرض دوست صاحبہ اہلیہ دیکھکان زوجہ نام نامیہ کرنائیں ہا پتہ  
۱۰۶۔ مکرم شیخ خادم حسین صاحب پلازا جہانگیر روڈ کراچی صاحبہ والدہ صاحبہ  
۱۰۷۔ محترمہ سیدہ مددہ بیگم صاحبہ بیگم مکرم سید حسین احمد صاحب دھاکہ  
مشرقی پاکستان

۱۰۸۔ محترمہ سلطان بی بی صاحبہ بیگم صاحبہ لاہور صاحبہ خاندان مرحوم  
ملک محمد شہیر صاحبہ  
۱۰۹۔ محترمہ سیدہ ڈی بی صاحبہ کھیل پور  
۱۱۰۔ مکرم فریضی عطا الرحمن صاحبہ راجپال کینال پارک لاہور  
۱۱۱۔ مکرم ڈاکٹر سید محمد سعید صاحبہ صاحبہ لاہور صاحبہ ناہیریا  
۱۱۲۔ مکرم انیسوار حسین بن عبدالرحمن صاحبہ پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ لاہور  
۱۱۳۔ مکرم عبدالحکیم صاحبہ لاہور

۱۱۴۔ مکرم مولوی عبد الغنی صاحبہ ساٹ پانڈ صاحبہ دارالماجد  
مولوی بدر الدین صاحبہ مرحوم  
۱۱۵۔ مکرم میاں نسیم حسین صاحبہ بیروت دھولہ ای فائٹ پائے پتہ  
۱۱۶۔ محترمہ بیگم صاحبہ  
۱۱۷۔ مکرم شیخ محمود احمد صاحبہ فیروز سٹاٹونہ لاہور صاحبہ دارالماجد

۱۱۸۔ محترمہ امیر اللہ داد لہندی شہر بڈیہ پتہ امار اللہ مرکز  
۱۱۹۔ مکرم ڈاکٹر حلال الدین صاحبہ کراچی صاحبہ مرحوم چوہدری منیر نور پور

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ فیصلہ  
صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید کے متعلق  
مجلس مشاورت سے لے کر مزید بالاتمام سفارشات  
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ نے انہیں  
پیش کی تھی اور حضور نے تحریر فرمایا۔  
”سب سفارشات منظور ہیں“  
مرد محمد سودا احمد خلیفۃ المسیح الثانی ۱۹۲۳ء



# بعض ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۰۔ راولپنڈی ۲۱ جون - مسٹر محمد شیب ذریہ خزانہ آج قومی اسمبلی میں تیار کردہ رپورٹ کو پیش کیا اور ان کے ذریعے ایک ایسی سکیم تیار کرنے میں مدد دینے میں جس کے ذریعے ملک کے برصغیر کا دفاع اطمینان بخش طریقے سے کیا جاسکے گا۔ وزیر خزانہ نے ان کے جذبات خیر مقدم کی جہنوں سے ملک کی حفاظت کے لئے سب طرح کی قربانی پر آمادگی کا اظہار کیا۔ آپ نے کہا اگر دفاع کے لئے مزید رقم کی ضرورت پڑی تو حکومت یہ معاذ الہی ان میں پیش کرے گی اور اس کی منظوری حاصل کرے گی۔

۰۔ لندن - اسکو ریڈیو کے اعلان کے مطابق مسٹر فرڈینینڈ نے عراق کے صدر عارف کے نام ایک پیغام میں ان سے اپیل کی ہے کہ تین زونوں کو تھوڑے موت سے بچائیں۔ مسٹر فرڈینینڈ نے صدر عارف پر زور دیا ہے کہ وہ افسانیت کے نام پر اس ظالمانہ نیچے کو فروغ نہ دیں۔

۰۔ سیلوٹ ۲ جون - طوفان باددہاراں کی وجہ سے ایک چھ سالہ بچہ لاک ہو گیا ہے اور چار افراد شدید زخمی ہو گئے۔ طوفان کی تباہی میں بے شرم ہوا اور اس کی رفتار ۶۰ میل فی گھنٹہ تھی جس کی وجہ سے کافی مکانات مسمار ہو گئے۔ بے شمار درخت جڑوں سے اکھڑ گئے۔ انڈیا کے بعد بارش ہوئی جس سے موسم تو ٹھیک ہو گیا۔

۰۔ راولپنڈی ۲۱ جون - وزیر خزانہ مسٹر محمد شیب نے کل قومی اسمبلی میں کہا کہ ملک کا دفاع سب امور سے اہم ہے اور اگر حکومت کوئی جگہ میں صورت حال پیدا ہوگی تو حکومت اپنے تمام وسائل اس مقصد کے لئے مجتمع کرے گی۔ آپ نے کہا کہ نئے بجٹ میں دفاعی اخراجات میں دس کروڑ روپے کے اضافے کی منظوری دی گئی ہے۔ لیکن اس کا مطلب یہ نہیں کہ دفاعی اخراجات کے لئے ضرورت پڑے۔ پر ان اخراجات میں اضافہ نہیں کیا جاسکتا۔ اگر ضرورت پڑی تو اس مقصد کے لئے اور زیادہ رقم اور ٹیکسوں کا مطالبہ کر دیا جائے گا۔ مسٹر محمد شیب نے مزید بتایا کہ امریکہ کی بارہ کروڑ روپے کی دفاعی امداد اقتصادی ترقی کے اخراجات میں مشتمل کر دی گئی ہے اس کی وجہ یہ ہے کہ امریکی حکومت ہمارے دفاعی حسابات آڈٹ کرنا چاہتی تھی جس کی ہم اجازت نہیں دے سکتے۔ آپ نے کہا کہ حکومت امریکہ کو

# امانت تحریک جدید کی ضرورت

سیدنا حضرت امیر المومنین امیرہ انتھاسیہ علیہ السلام نے کہا کہ ہماری قوم کی ضرورت کے عظیم الشان نظام سے آپ بخوبی واقف ہیں اس لئے اہلی تحریک کے ذریعے جہاں ایک طرف افراد جماعت میں ایمان و اطمینان اور قربانی کا نیا جذبہ پیدا ہوا ہے وہاں دوسری طرف آگے نکلنے میں اہمیت یعنی تحقیق اسلام کا پیش قدمی کرنا چاہیے اور وہاں وہی اہل ایمان ہیں جن سے افراد اور جماعتیں مختلف جگہوں میں قائم نہ ہو رہی ہوں۔

اس اہلی تحریک کی ایک بڑی امانت تحریک جدید کا قیام ہے جس کے بارے میں حضرت امیرہ علیہ السلام نے فرماتے ہیں۔

امانت خدائی کی مضبوطی کا مطالبہ دراصل پس انداز کرنے کے لئے ہی تھا اس کی اصل غرض صرف یہ تھی کہ جماعت کی مالی حالت محفوظ ہو وہ اقتصادی لحاظ سے ترقی کرتی چلی جائے اور فضول اخراجات کو محدود کرتی جائے۔ پس میری تجویز یہ ہے کہ آدمی وہی طریقوں رکھو۔ تا جب تک کہ اسے کھانسی اور دماغی غرض سے میں نے تحریک جدید امانت خدائی کی تھی تو اس میں اس کو بوجھل کرنا ہے وہ فائدہ میں رہتا ہے پس کوئی شخص خواہ کتنا غریب ہو اسے چاہیے کہ کچھ نہ کچھ ضرور جمع کرنا ہے خواہ وہ پیر یا دہ پیسے ہی ہوں نہ ہوں!

## موجودہ قواعد پر اے داپنی قیصر

حضرت امیر المومنین امیرہ انتھاسیہ علیہ السلام نے اجازت فرمائی ہے کہ ہر وہ شخص جو تحریک جدید میں امانت رکھتا ہے اپنی ضرورت کے مطابق جب چاہے تحریر سے کہ اپنا روپیہ داپس لے سکتا ہے اور اسی روپیہ کی داپسی پر پھر خرچ ہو گا وہ بھی سلسلہ کی طرف سے ہو گا۔

## امانت خدائی پر زکوٰۃ نہیں

”تحریک جدید میں جو امانت رکھی جائے اس پر کوئی زکوٰۃ نہیں ہوگی۔“

## انسیر امانت تحریک جدید

ہر انسان کے لئے ایک ضروری پیغام کا ڈکٹیشن پر مفت عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

معدہ اور پیٹ کی تمام بیماریوں کیلئے مفید دوا تریاق معدہ

کھانا ہم کھانا۔ بھوک بڑھانا اور جسم میں طاقت اور توانائی پیدا کرنے کے طبیعت کو مستحکم اور بحال رکھتا ہے۔ ایک شیشی ہمیشہ لینے پاس رکھئے قیمت فی شیشی دو روپے چھوٹی شیشی ایک روپیہ۔

ناصر دوا خانہ ریسرچ ڈیپارٹمنٹ گولڈن ہارور لکھنؤ

کی مرحلہ پر بھی ہم نے اپنے دفاعی آڈٹ کرنے کی اجازت نہیں دی۔ وزیر خزانہ نے کہا یہ کہنا غلط ہے کہ امریکہ نے اپنی دفاعی امداد ایسے لے لی ہے اس رقم کو دفاع یا اقتصاد کی ترقی جس شعبہ میں بھی خرچ کیا جائے بات ایک ہی ہے۔ مسٹر محمد شیب نے کہا کہ دنیا کی اخراجات ملک کی اقتصادی طاقت کے مقابلہ میں بڑھتی جا رہی ہیں اور اس لئے اسے بڑھانے نہیں جاسکتے۔ ہم ایسی ضمانتیں قائم کرنے کی کوشش کر رہے ہیں جو ضرورت پڑے پر دفاعی سامان تیار کر سکیں۔

۰۔ کاس بازار اور جزیرہ نیند کے طوفان زدہ علاقوں میں آناج اور دیگر امدادی اشیاء پہنچانے کے لئے ذبح طلب کی گئی ہے۔ طوفان زدگان کی امداد کے لئے قومی دستے بھیجنے کی درخواست گزشتہ روز ڈیڑھ مشن پاکستان مشن کے ذریعے کی گئی تھی۔

۰۔ راولپنڈی ۲۱ جون - وزیر خزانہ مسٹر محمد شیب نے کل قومی اسمبلی میں کہا کہ ملک کے ارادہ رکھتے ہیں جس کی رو سے متوسط طبقہ کے لوگ بھی سرمایہ کاری میں متوجہ ہوں گے۔ کس کے آپ نے کہا کہ تجربہ کاروں کے تحت متوسط طبقہ کے لوگوں کو اپنی غیر منقولہ املاک کے عوض سرمایہ لگانے کی اجازت دی جائے گی۔ وزیر خزانہ نے کہا کہ متوسط طبقہ کے بیشتر لوگوں کے پاس نقد روپیہ نہیں ہوتا چنانچہ اگر انھیں اپنی غیر منقولہ املاک رہن رکھنے کی اجازت دے دی جائے تو وہ ملک کی ترقی میں شرکت کرنے کے ساتھ ساتھ اپنی مالی حیثیت بھی بہتر بنا سکتے ہیں۔ وزیر خزانہ نے متوسط طبقہ کی تعریف کرتے ہوئے کہا کہ یہ طبقہ ان ملازمین، سفید پوشوں، پرستشیل ہے جو اپنا یا اپنے بچوں کا مستقبل بہتر بنانے کے لئے کوشاں ہیں تاکہ اچھے طبقہ میں داخل ہو سکیں۔ آپ نے کہا کہ یہ متوسط طبقہ ہے جس پر ہم حوصلہ افزائی کرنا چاہتے ہیں۔

۰۔ تاہم ۲۱ جون - ڈیل ایٹ بڑا بڑا بڑا نے بغداد سے خبر دی ہے کہ ترکی نے کردوں کا ملک میں داخلہ روکنے کے لئے عراق کے ساتھ اپنی سرحد بند کر دی ہے۔ گزشتہ روز تہران میں بتایا گیا تھا کہ کرد بھاپہ ماروں کے خلاف حکومت عراق کی کردہائی شروع ہونے کے بعد تقریباً دو ہزار عراقی قبائلی ایران میں داخل ہو چکے ہیں۔

۰۔ راولپنڈی - محاصرہ شدہ راولپنڈی کی ایک

۰۔ نئی دہلی - نینڈا نینڈی کی محنت خیز ناک خدائی ہے اور صحیح معنوں میں اب ان کا درنا غلط شروع ہو چکا ہے اس سلسلے میں نینڈا نینڈا کے ایڈیٹرز نے کہا ہے کہ ۱۰ سال کی عمر میں لڑکیوں نے نینڈا نینڈا کے لئے جو زمینیں کھری رکھی ہیں ان کا کس پارٹ ہو گا یہ دیکھ دیکھ کر نینڈا نینڈا کی دلچسپی کا کفر نہیں ہے بلکہ یہ نینڈا نینڈا کی دلچسپی ہے۔

۰۔ نئی دہلی - نینڈا نینڈا کی دلچسپی کا کفر نہیں ہے بلکہ یہ نینڈا نینڈا کی دلچسپی ہے۔

# ہمدرد نسواں! (اخر لکھیے) دانا خدمت خلیق رجب و ربوہ سے طلب کیے ہیں مکمل کورس انیس روپے



